

И пришёл звездац! Только кому и зачем он нужен?

Наверное, о футбольном клубе «Звезда» не писал уже только самый ленивый. И немудрено: грустно наблюдать, когда на твоих глазах прекращает существовать то, что, казалось, так интенсивно начало дышать.

А каково болельщикам, этим энергичным, искренним ребятам? Они до конца пытались отстоять право любимой команды на игру. Они прожили полную событий жизнь, пока угасала их «Звезда». А им при этом настойчиво внушали, что они идиоты, что от них ничего не зависит. Да, этот тайм они проиграли. А что, есть те, кто его выиграл?

Вообще-то «Звезду» я в глаза не видела. И если б кто сказал, что окажусь в рядах ее доблестных защитников, прямым текстом послала бы к врачу - лечить белую горячку.

Но, как ни странно, почти вскипеть от «Звезды» пришлось именно мне.

- Прикинь, - однажды за чаем сказал сын, - до чего дело дошло. Сегодня в воротах «Звезды» стоял полевой игрок!

Я не сразу въехала, о чем это он. Полевую мышь знаю, а вот ху (who) есть полевой игрок... Ах, да, это как Жирков, Аршавин и мой любимый Фернандо Торрес - понесло меня по звездам... Я ведь недавно со страстью смотрела еврофутбол, и, разыскивая информацию про полюбившихся спортсменов, перетрясала Интернет.

- Это чтобы Ван Нистелрой вместо Ван дер Сара голкипер? – прояснилось вдруг в моей далекой от «Звезды» голове – такое и в самом деле ни в какие ворота не лезет!

- Что для голландцев смерть, для нас единственно возможный шанс на здоровье, - объяснил мне, непонятливой, сын. - Команде нужно доиграть до конца сезона, иначе она вылетает из профессиональной лиги. У нас уже и так нет мини-футбола... - открылся вдруг в разговоре печальный перечень.

- А куда он делся?

- Спонсор отказался от команды в разгар сезона, когда она уже вышла в игры плей-офф, - просветил меня осведомленный сын. - Мисевра кончил «Шахтер»...

- Как интересно, - подумала я, - могильщиков помнят, под каким бы благовидным предлогом они свое дело ни делали. Лощеный Мисевра уже давно проездом через Иркутск отъехал на Сахалин-2, а то, что он принимал решение ликвидировать баскетбольную команду, благодарные болельщики забыть не могут. Неужели эти лавры так влекут авторов кончины «Звезды»?

- А, может, еще не все потеряно?- не захотела я завершать разговор пессимистично. - Если руководство футбольного клуба проворовалось, пусть оно за это и ответит, как полагается, через суд, а футболисты здесь причем? У них, кстати, есть болельщики, которые сидят без дела. Поднимайтесь, объединяйтесь, действуйте! – закончила я свой почти спич, но, как оказалось, процесс уже шел и без меня.

- Я сегодня встречался с Денисом Мацуевым, - сообщил мне вечером сын.

- С чего вдруг?

- Он подписал наше письмо в защиту «Звезды» и сказал, что я очень вымахал.

Это верно, у «Звезды» в прямом смысле высокий покровитель.

- И куда вы письмо направили?

- В общественную приемную В.В.Путина.

- Вы бы сразу выходили напрямую, чего мелочиться?

- Это вряд ли возможно, - серьезно ответил сын. - А вот с Мутко и Толстых уже поговорили...

- С этого места поподробнее, пожалуйста.

Николай Александрович Толстых, президент ассоциации «Профессиональной футбольной лиги» вначале возмутился, что ему звонят, как говорится, с улицы, а потом включился в тему и шесть минут посвятил иркутским болельщикам. Он сказал, что ситуация с ФК «Звезда» непростая, там серьезные финансовые нарушения, но его позиция по отношению к клубу однозначна – сохранять! И слова были подкреплены делом. Вскоре в прессе появилось сообщение: «Совет Профессиональной футбольной Лиги на очередном заседании обратился к руководству Иркутской области и учредителям ФК "Звезда" (Иркутск) с просьбой оказать поддержку этому клубу с целью продолжения его участия в Первенстве России по футболу в первом дивизионе в спортивном сезоне 2008 года». Другое дело, что это не возымело действия...

Виталий Леонтьевич Мутко, министр спорта РФ, к звонку на мобильник отнесся, как к норме, - сам руководил ФК «Зенит», знает, что клуб без болельщиков – ничто, и если у иркутской «Звезды» есть такие отчаянные, значит, она того достойна. Отметив серьезность финансовых нарушений в «Звезде», обещал обсудить тему с тогда ещё ВРИО.

- Может, нам ему тоже позвонить?!

- Вы письмо ему написали? 450 подписей собрали? Номера своих телефонов указали?

Ты знаешь,- заностальгировала я, - мне кажется, что Юрий Абрамович Ножилов, наш первый губернатор, вам бы сам по этому письму позвонил. Во всяком случае, у меня, как у журналиста, от него такое впечатление осталось.

Поддавшись настроению, теперь уже я позвонила герою наших прошлых молодежных передач, ныне Депутату.

- За ними кто-то стоит, - сразу сделал вывод он, когда я рассказала о заинтересованных болельщиках. Да уж, у политиков, что и у хирургов, специфический взгляд на вещи...

Но если вопрос ставить так, то, может быть, отчасти за ними стою я, как человек, с которым немного советуются. Причем, не стою, а скорее, сижу в раздумьях: зачем мне все это надо? Может, сказать молодым, энергичным, азартным – да плюньте вы, все равно не достучитесь, не дозвонитесь, не добьетесь? А им сто раз уже про это говорили с плохо скрываемым раздражением, и что? Пусть лучше сами пройдут, поймут, осознают. И, сделав такой вывод, я чуть не причислила себя к последователям Макаренко, ну просто «Педагогическая поэма» в современной обработке. Однако они люди взрослые, и в группе энтузиастов-болельщиков бывший футболист, теперь предприниматель, а значит, есть личный осознанный мотив – бороться за клуб, в котором прожита часть жизни. По крайней мере, у него.

- В самом деле, - спросила я сына вечером, - а лично тебе зачем это сдалось? Он был краток:

- Во всяком случае, я буду знать, что все, что мог, сделал.

- Вообще-то это нормально, - решила я. Недавно Виктор Шендерович вспоминал на «Эхе Москвы» миниатюру знаменитого театра МГУ, в которой один герой выходил на сцену и заявлял: «Что я могу? От меня ничего не зависит!» Потом выходил второй с таким же текстом, третий... Постепенно такими «героями» заполнилась вся сцена... Хорошо, что есть люди, которым не нравится такая роль.

- Понимаешь, в чем дело, - объяснил мне в трубку Депутат популярно, - 55 миллионов со счета «Звезды» ушли в Москву на чей-то личный счет...

И что, мы так и не узнаем имя этого счастливчика? Пусть им займутся те, у кого работа и опасна и трудна, и уже очень хочется, чтобы была отчетливо видна, хотя бы по отдельно взятому клубу.

- Или это кому-то не выгодно? - заподозрила я. А так - нет человека, нет проблем - любил говаривать

незабвенный Иосиф Виссарионович. Нет клуба и нет долгов, счетов, и человека, кстати, тоже нет, отдавшего жизнь клубу...

Между тем, события развивались стремительно, и «Звезда» не смогла поехать на Дальний Восток. План особо ретивых болельщиков увезти спортсменов к играм на авто, конечно, провалился. Пришлось мириться с техническим поражением, но надежда, как известно, умирает последней, и энергии остатков клуба, а также сочувствия принимающей стороны хватило, чтобы не сорвать матчи в Краснодаре и Новороссийске. Пока «Звезда», подкошенная под корень, безуспешно играла на выезде, болельщики тоже не сидели, сложа руки, и как в детской книжке на ответ «не могу вам сказать», позвонили «по номеру...» В общем, в той же книжке об этом тоже есть строчка, помните: «А потом позвонил медведь...» То есть, наоборот, решились потревожить региональных «медведей», в тот момент выборы у нас в области были «на носу» и про «все силы - развитию спорта!» с высокой трибуны уже заявили...

Им ответила дама с большим политическим будущим, которое сегодня стало настоящим. Сказав, что не является футбольной болельщицей, предложила перезвонить, и на повторный звонок отключила трубку, наверное... В ходе высокой предвыборной встречи на пути у болельщиков случился очень серьезный Кандидат. Но при личном контакте Кандидат в депутаты честно признался - в этом вопросе он не при делах, хотя в предвыборном пиаре использовать тему «Звезды» можно. Правда, болельщики в герои газетной агитки пойти не захотели...

Последний эпизод в жизни болельщиков «Звезды» был трудный самый. «Интеравиа» вошла в штопор, и отменила рейсы по нужным для футболистов направлениям. Лететь другой авиакомпанией средств не было. Проникновенное письмо потенциальным спонсорам было разослано болельщиками по электронным адресам. На указанный в обращении телефон позвонил директор ОАО «Байкалвестком» Владимир Шаповалов. Он посчитал необходимым объяснить, что не сможет войти в число спонсоров, поскольку уже содержит волейбольную команду. Остальные, около двух десятков бизнесменов, как и ожидалось, ответили единодушным молчанием. Затем раздался звонок из Японии. Это Денис Мацуев, он был в тот момент на гастролях. Денис рассказал, что пообщался по поводу «Звезды» со многими, но, во-первых, на дворе кризис, во-вторых, у клуба теперь клеймо - в руководстве проворовались...

В разгар страстей вокруг «Звезды» пришел ответ на запрос болельщиков от Министра по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Бориса Пузыни. Он, дескать, тут ни при чем, «решение о ликвидации профессионального клуба относится к компетенции учредителей клуба». Видимо наш министр, как сатирик Задорнов американцев, считает болельщиков тупыми, думает, будто они совсем не в курсе, что в учредителях клуба как раз и он, министр, состоит! Вот только говорят, что, хоть он и министр, хоть и учредитель, от него ничего не зависит. Да, это уже и не важно. Важен тот след, который остался в судьбах и душах иркутян от погасшей «Звезды». И стойкое ощущение - если это случилось, значит кому-то очень нужно.

Автор: Звездопад наблюдала Надежда Зайцева © Babr24.com СПОРТ, ИРКУТСК 👁 6643 02.01.2009, 15:31
👍 584

URL: <https://babr24.com/?ADE=49758> Bytes: 9559 / 9548 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ИРКУТСКИЕ КУЛУАРЫ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)